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Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Nem sikerült.
... És a kiegyezési tárgyalá­

sok nem vezettek eredményre! És 
a sikertelenség még sohasem oko­
zott oly megnyugtató örömet, mint 
ez. Hetek óta olvastuk, hogy végre 
sikerült a kiegyezés és most az 
egész ország megkönnyebbülten lé­
legzik fel, bogy mégsem sikerült.

A Wekerle-kormánynak rég volt 
ilyen sikere, mint e „sikertelensége“. 
Mert hiába — most utólagosan már 
bevallhaljuk, — nagyon reszkettünk 
a kiegyezési tárgyalások sikerétől. 
Féltünk, hogy nagyon drágán fogja 
megfizetni azt az ország. ■

Megnyugtató örömmel Írjuk mi ! 
is alá Kossuth Ferencnek jugosan 1 
büszke kijelentését, hogy „a magyar j 
kormány nehéz körülmények közölt | 
megállotta helyét“. '

Igenis, megállotta helyét és mi 
biztosra reméljük, hogy é helytállá­
sában jövőre se fog a legkisebb 
mérvben is megingatni.

Az osztrák kapzsiság és telhe- 
tetlenség most az egyszer csődöt 
mondott. A telhetetlenség túlfeszí­

tett húrja szétpattant. Az osztrák 
kormány igaztalan túl követeléseivel 
szemben a magyar kormány egy­
szerűen hátat fordított a császár- 
városnak, hazajött Budapestre és 
megszakított minden további tár­
gyalást.

Az osztrák kormány nagyon 
felsült a junktim-taktikájával. Ha 
ezzel nem hozakodik elő. talán már 
megvolna a kiegyezés. Most pedig 
— reméljük a jobbat — a kiegye­
zési tárgyalások mérlegét lezárhat­
juk azzal a megnyugtató tudattal, 
hogy azok végkép meghiúsultak.

Ha nem sikerül a kiegyezés — 
pedig ismételjük jobb reménységün­
ket, hogy nem fog sikerülni — úgy 
az 188h: XXX. t. cikkben kimon­
dott viszonosságnál fogva huzzuk- 
vonjuk még egy ideig az Ausztriá­
val való gazdasági közösség terhét, 
mig a kereskedelmi szerződések le­
jártával, megvirrad teljes gazdasági 
önállóságunk. Sőt, ha Ausztria a 
viszonosságot megsértené, még ha­
marabb is. De addig is egy hatal­
mas lépéssel közeledhetünk gazda­
sági önállóságunk felé.

Ha a kiegyezés törvényileg nem

vihető keresztül, úgy teljesen sza­
bad kezet nyerünk a bankügy ren­
dezésére már ez év végével. Ezt a 
szabad kezet nem szabad újból meg­
kötni. Jövő óv január 1-óvel kihur- 
colkodhatik ez országból az osztrák 
bank és helyét elfoglalhatja a ma­
gyar nemzeti bank.

Oly régen sínylődünk már az 
osztrákok gazdasági járma alatt, 
hogy szinte hihetetlennek tűnik fel, 
h°gy jövő évben már magyar nem­
zeti bankunk legyen. Pedig, ha 
Ausztriával nem köthetünk becsü­
letes, méltányos kiegyezést: ez be 
fog következni, mert 'be keli követ­
keznie. Oly hatalmas lépés lesz ez 
gazdasági önállóságunk felé, hogy 
ezt még a darabont-rágalom és gya­
núsítás se kicsinyelheti le.

Megnyugvással töltheti el az 
országot, hogy Wekerle-kormány 
se a bank kérdésben, se á kvóta 
emelésére vonatkozólag nem enge­
dett egy betűt sem eredeti állás­
pontjából és erősen hisszük, hogy 
nem is fog engedni. És ha nem en­
ged, az egész ország fogja ismételni 
Kossuth Ferenc kijelentését.

Az ajtó bezáródik.
— A „Debrecen“ eredeti tárcája. — 

Irta: Krúdy Gyula.

Berta néni igy beszélt estenden:
— Péter, jöjjön be és üljön ide a kályha 

mellé. Közelebb flam; és ha nincsen terhére, 
piszkálja meg a paiazsat édes fiam. Persze 
csak úgy, ha az nincs terhére, kedves Péter 
fiam.

Péter megigazította a tüzet, aztán leült. 
Uubbasztott, meg fejét a tenyerébe hajtotta 
és csodálatos banatra teremtett szemével 
hosszan nézett a tüzbe. A néni közben ter­
mészetesen beszélt halk, hosszú hangokon, 
amiből kiérzett az asszonyos gyöngédség és 
ez puha köpönyegként borította be a szobát.

Péter, kérem, Péter... A bajok még 
mindig nem múltak el. Még mindig vannak 
panaszok, á miket önmagának mond el, ví­
vódik ős tépelödik olyan dolgok felett, ame­
lyeken, ha bizalommal hozzám fordulna segí­
tenék....

A néni szerette a beszélgetést. Péter 
azonban nem. 0 a csendre és nyugalomra 
pályázott, amikor ide költözött a Berta néni 
házába.

Vagyis inkább idehozták őt meggyó­

gyulni. — Az ólomdarab, aminek a szivébe 
kellett volna repülni, fdrement. (Egy 
virágos kerti házikóban buosozkodott el az 
élettől Péter. A kertészek ráiörtek az aj­
tót, Klop bácsi, az a tudóska falusi doktor 
bicegve érkezett.) Az élet kedves, ha azelőtt 
nem volt, lehet e most ? A néni úgy kezeli 
őt, mint a „himes tojás“, mint sürön Írja is 
a levelekben, de mi van itt uj, amiért Péter­
nek ide kellett jönni, hogy felejthessem ? E 
girbe-görbe utcas vén város, ahol nyillaló 
mellével alig járhatja meg a lépcsőket, ami­
ket még az utcán is szeretettel használtak a 
régi nagyfej üek ?

Vagy tán a Berta néni tornyos háza ? 
Ahol minden sötét V A falba vágott ajtó az 
utcáról a pitvarba visz, de a gyertyavilág itt 
nagyon el kelne; lépcső következik, ismét 
lépcső és hogy »Írnak , vinnyognak ezek, ha 
rájuk lépnek.

A múlt század panaszai hallatszanak a 
pincéből, néha csak a bolthajtá-os ámbituson 
befordulva, mintha valami nagy sóhajtás 
szállna az ejnber arcába. (Fenn nyitva van a 
kis ablak,( És a szobák? A képek a falon ?
A terpeszkedő székek bosszantóan játszák a 
penzióba menő öreg hivatalnok szerepét.

Az útból félre lenni alig lehet őket. 
Még egy csitri kis asztal is kiáll a szoba 
közepére, ha Péter keresztül akar menni.

j Péter rosszkedvűen dobta félre, de a Berta 
néni panaszos, hosszú hangja már hallat- 

; szolt is valamerről:
— Péter, kedves fiam, ha kissé vi­

gyázna, fiam. Az az asztal a szépanyámé 
volt. Fésülködő asztala. A szépaoy ómnak,

! Dőrics Margitnak, aranyszínű haja volt, ezt 
mondta az n vallon-kapiiány is, aki . . . új, 
eí> hogy felejt az emberi Persze, persze, ha 
én most a nevét tudnám annak a délceg 
katonának, aki itt táncol!atta a lovát lenn 
az utcán, Dórios Margit meg e rostélyos ab­
lak mögül nézte, ha nevét tudnám . . .

Ez estén még többször szóba jött a 
kapitány. Péter tenyerébe támasztotta a fejét 
és a tüzbe nézett.

A néni házában az élet csendes volt ős 
zajtalan. Ha a porcellán nippek nem törtek 
volna olykor-olykor, lefordulván a hórihorgos 
asztalkákról, bizonyosan egyéb soha som 
történt volna.

Péter itt élt mór két hónap óta és pró­
bált meggyógyulni. A szive sebekkel volt 
teli, — csalódások keserű siralmától zengett 
a lelke. Megráz' dőlt — ha a múltból az 
árnyak előszálltak

Két fehér kar osillanását látta néha a 
sötét szobában. Amik átölelik ős bánatos

FASZÉN
Telefon 566. sz.

és kovács kzöszén a. le^olcsóbbna 
NEUMANN GYULA festék- és szénkereskedénél szerezhető be. 
D ebreczen, Hatvan-utca 5. szám alatt.
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DEBERCZEN

A kiegyezés kérdésé.
Budapest, szeptember 23

(Saját tudósítónktól.) Politikai körök­
ben élénk feltűnést kel ott és már ma sok 
szó beszédre adott alkalmát az a cikk,amely 
a berlini „Birsenpourrir“ hasábj du tárgyalja a 
kiegyezés problémáit.

A ciki az elfogulatlanság hangját igyek­
szik megtartani, de kiviláglik belője, hogy a 
mi helyzetünket, küzdelmeinket nem tudják 
még odakinn megérteni

Evy magyar politikus a következőket 
mondotta munkatársunk előtt a cikkről:

— A mi harcainkat ne n fogjak eldön­
teni külföldi újságcikkek. A midőn én ke­
zemben veszek olyan külföldi cikket, amely 
a mi viszonyainkkal foglalkozik elsősorban 
nem is a lényeg, hanem a hogyan érdekel. 
Nem az 6 álláspontjuk, hanem az, milyen 
szemmel nézik Magyarországot. — Nos, a 
szóban lévő lap rólunk köveike/o esen mint 
független, önálló, Ausztriával teljesen egyen­
rangú országról beszól.

Ez természetes dolog, de ebben a tekin­
tetben annyi csalódás, annyi kellemetlenség 
ért bennünket, hogy én szívből örvendek a 
javulás minden — utóbbi időben igen gyak­
ran ismétlődő kis jelének, ha a lényegre 
nézve a véleményem el is té .

A függetlenségi párt töob t tgja külön­
féle folyO páriügyekbtn, első sorban a ki­
egyezés miatt ma ismét szeretett volna Kos­
suth Ferenccel konferálni. A kereskedelmi 
miniszter azonban meglehetős fáradtan érke­
zett vissza szeghalmi Kossuth-szobor le- 
leplezó-óről, úgy hogy hívei nem akarták 
zavarni.

Ma este azonban, ha valami közbe nem 
jön, meg fog jelenni Kossuth a pártklubban, 
a hová egyre nagyobb számmal járnak fel a 
képviselők.

A másik két párt közül csupán az al­
kotmánypárt csendes. A néppárt tagjai igen 
gyakran találkoznak és aliartdóan élénken 
tárgyalják a párt helyzetét.

zést és részesülnek felügyeletben. Az inté­
zet tulajdonosa egy alapítvány tételét kérte 
a városlój. A város yipzont a közoktatás- 
ügyi miniszter véleményét kértp ki, aki át­
iratában figyelmeztette a várost, hogy ma­
gánintézet részire alapítványt, nem tehpt. A 
tanács tegnapi ülésén ezért elutasította Mans­
feld J. kérelmét.

Mtitanrendőri bejárás. E hó 28-án 
reggel 8 órai kezdettel éjük meg a Bánkra 
vezető iparvasut miitanreodőri bejárását. Ez 
alkalommal a kereskedelmi miniszter meg­
bízásából az országos vasúti és hajózási fő­
felügyelőség egyik kiküldötte fogja a kor­
mányt képviselni.

Ax első teljes tanácsülés. Az el­
múlt nyár folyamán, már kora tavasztól 
kezdve, hol az egyik, hol a másik városi ta­
nácsülés! tag volt szabadságon, hivatalos 
küldetésben. így aztán már április végétől 
kezdve nem volt olyan tanácsülés, melyen 
valamennyi tag részt vehetett volna. Teg­
nap történt ez először s a tanácsülés végén 
az elnöklő polgármester afeletti örömének is 
kifejezést adott, hogy végre-vaiahára az 
egész tanácsot együtt laihatta.

Városháza és vármegye,

Elutasított kérelem. Pihenöencsen 
Mansfeld J. iskolát alapított, melyben hülye 
és gyengeelméjű gyermekek nyernek kikép­

fejét körülfonják. Aztán ha hirtelen félre­
nézett, megrezzent a szempillája — mintha 
árnyók suhant volna el a fal mellett, — 
nesztelenül és ijedien egy feketeruhás nőalak 
El, egész el. Elveszett a homályban minden. 
Csak az elhagyatott, magános feketeség 
maradt, ami sűrűn es fuj tón ülte meg a 
világot.

A nehéz csendbe aztán beledördült egy 
pisztoly, de az a nő, a Péter mátkája, oki 
aztán visszaküldte a jegygyűrűt, — már 
eltüht A fák, a bokrok bólongattak a csípős 
keleti szélben a betört kerti házi ajtón ke­
resztül. Rezgő méhek repültek a virágok 
felett, — fenn a gerendák között dudorászva 
bujdosott egy nagy fekete darázs, utat ke­
resvén kifelé a szép világba...

A szomszéd szobában lépések hallat­
szottuk. A néni hangja szállt is már:

— Péter, kedves fiam, lépjen be. Valaki 
itt van...

A néni nevetett, — de közben bólon- 
gatQtt is a fejével.

Félig kitárta az ajót. Odabenn a függő­
lámpa kerek fényt szórt a himzetes téri lőj ü 
asztalra. A zongora sötét deszkázata tompán 
fényjelt. Péter belépett. Berta néni, mintha 
kellemesen csiklandoznák, kacagott ma­
gában.

Városi ügyek.
Tanácsülés a városházán.

Fontos ügyek elintézése.
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
délelőtt 9 órai kezdettel tanácsülés 
volt a városháza kistermében.

Több fontos s egy egész sereg 
folyó ügyet intézett el a városi ta­
nács ez ülésen.

Az ülésről a következő tudósí­
tást adjuk :

Jelen voltak Kovács József pol­
gármester elnöklete mellett Magosa 
György dr. tiszti főügyész, Vecsey 
Imre főjegyző, Török Gábor erdo-

1907 szeptember 24

mester, Roncsik Lajos főszámvevő 
Végh Gyula főkapitány, Köfner 
Adolf, Király Gyula, Oláh Kárply 
Részler Kálmán, Qsóka Sqmu, Szabó 
Kálmán tanácsnokok, Koncz Ákos 
folevéltárnok és Varga Károly tb. 
tanácsnok mint jegyző.

Az ülés megnyitása után az 
egyes referensek előadásában intéz­
ték el a következő fontosabb ügye­
ket:

Szeszgyár a Pallagon.
A Hidvéger test 'éiek még a múlt év­

ben bejelentenék, hogy a Pallagon egy me­
zőgazdasági szeszfőzdét akarnak építeni. A 
szeszgyárat 1908 évi október 1-ig legkésőbb 
üzembe kell helyezni s erre vonatkozólag a 
pénzügy igazgatóság 2200 kor. biztosíték le­
leteiét kérte a vállalkozóktól. A Hidvégerek 
arra kérték a várost, hogy tegye le helyet- 
tüK a biztosítékot, de a tanács e kérelmet 
nem tartotta teljesíthetőnek.

Az erdői kaszálók vásárlása.
A Guton levő 9000 hold erdő terület­

ből 8000 hold Debrecen városáé. A város 
most a több birtokos tulajdonát képező 1000 
holdat is meg akarná venni, de a tulajdo­
nosok oly horribilis árakat kérnek érte 
mekkorákat a város meg nem adhat. Az? 
hiszií a tulajdonosok, hogy bármekkora ára­
kat is kisajtolhatnak a várostól s arra nem 
is gondolnak, hogy a holdanként Ígért 600 
koronát sem adjak meg később.

Megüresedett alapítvány a gaz­
dasági akadémián.

A múlt óv végével egy alapítványi hely 
üresedett meg a pallagi gazdasági akadé­
mián. Ez alapítványi helyet Debrecen városa 
adományozhatja még debreceni illetőségű 
hallgatóknak. A tegnapi tanácsülés elhatá­
rozta, hogy az alapítványi helyre pályázatot 
hirdet a helybeli lapok utján.

A makktermés értékesítése.
Ez évben mindössze a Pácon volt na­

gyobb makktermós, mig a többi erdőrészek 
tölgyfái alig-alig hoztak gyümölcsöt. A vá­
rosi tanács elhatározta tegnapi ülésén, hogy 
a makktermés legeltetési jogát, de ha kellő 
számú sertést nem hajtanának ki, a makkot 
összeszedik s vagy a piacon adják el, vagy

— Teréz van itt, Péter a Teréz. Persze 
tán nem is ismeri már.

Teréz felemelkedett és kezet szorított a 
férfival. Hosszan ránézett. A tekintete érdek­
lődéssel tapadt a Péter sápadt arcára. Mintha 
mondaná: „Lám, ilyenek azok az emberek, 
akik a nőért megölik magukat?... üs épen 
Heller Péter az, aki ezt teszi?“

Egymás mellett ültek. A néni beült egy 
sírokba az ő kínai figurái közé és nevetgélve 
bólintgatott onnan a fejével, mintha 6 maga 
is valami poroeilán volna.

— Öt éve nem láttam — mondta Teréz.
A férfi a földre nézett.
— Öt év...
— Igen. Magával sok minden történt 

ez alatt. Velem semmi sem. Csak vénebb 
lettem.

Teréz figyelmesen szegezte a tekintetét 
Péterre. Szőke, huszonöt esztendős leány 
volt. Talán messziről atyafiságbán voltak;. 
(Berta néninek kedves témája volt ez, vala­
hányszor Teréz meglátogatta es a jó hölgy 
összecsapta a kezét: „ó, várjál csak, várjál 
csak, a te nagyanyád meg az én apám test- 
vérgyorekek voltak nemde?“) de Péter nem 
sokat törődött Terézzel sóba. Teréz felnőtt, 
nagy leány lett, már vénülő. Péter csodál­
kozva nézte most. Mintha a régi dolgok, a 
mik elmúltak és elhomályosodott előttük,

most újonnan támadnának fel és világosab­
bak volnának, mint azelőtt.

Például egy tekintet, egy szó, ami ak­
kor elrepült s nélkül, hogy meghallotta volna 
az, akinek szólt. Csillagos májusi éjszakán 
valami tavaszi nagy müalságból kisérte 
haza Terézt (Berta néni boldogan tipegett 
oldalvást.) És a leány azt mondta, hogy 6 
sohasem fog férjhez menni. A hangja, 
a hangja ... A szive dobogott a hangjá­
ban. De csak egy sóhajtásnyi volt az egész. 
Már elmúlt. Egészen elmúlt. Még az is, hogy 
Péter kérdezhetné:

— Ha én kérném, Teréz ? . . . Hozzám 
sem ? Nem-e ?

Teréz talán nemet mond, de a múlt 
más színeket mutat. Teréz, Teréz . . . Most 
itt ül és nézi azt az embert, aki egy más 
leányért a szivébe akart lőni.

És Péter is csodálkozva nézte, „El 
volna a Teréz, a Teréz ?“ A leány lehunyta 
a szemét a férfi pillantására. Berta néni ne­
vetve szólalt meg a csendben:

— N<>. kedves fiam, no, kedves fiam... 
Mozogj, tégy, beszélj"; te nem tudsz a nQk 
körül forogni. Mert a nők, kedves fiam, 
olyanok, hogy elvárják, hogy szépeket mond­
janak nekik . . . Úgy bizony,

Péter kedvetlenül fordult. A leány fal­
óétól!. Halkan mondta:

ÉRTESÍTÉS.
!16Ayéipők készítés

^atorn a nagyérdemű közönséggel, hogy tíz év óta fenálló clpész-flzletemet saját készítésű 
?.!F6,^ktá^aJ.mt,gr?a?yo.b,bltPttam' Raktáron tartok férfi- női- és gyermek-cipőket, jó és szép ki-

;y a lábra jó fekvésű és kényelmes.
ik or*-
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pedig uj erdőültetés céljából magnak hasz­
nálnák fel.

Kassáló-bérlet.
A guti erdőben lévő kaszáló bérbeadó 

sával a városi tanács Magoss György dr. 
főügyészt és Király Gyula gazdasági tanács­
nokot bízta meg. Ketten jelentkeztek a bér­
letre s a tegnapi tanácsülésen a kiküldöttek 
indítványára a kaszáló bérletet, bár két egyenlő 
ajánlat érkezett be, Szűcs Istvánnak, a régi 
bérlőnek »dta a tanács.

Megköszönt adomány,
Trencsén városában, a tót tanítók gyer­

mekeinek magyar szellemben való nevelésére 
alapított internálásnak a város annak idején 
25 koronát adományozott. A trenosénmegyei 
tanítótestület meleghangú levélben köszönte 
meg ez adományt.

Uj tűzoltó szertár,
Jó messze esik a város központjától, 

de még messzebb a tűzoltólaktanyától a 
Nyúláson inneni városrész. S ha azon a 
környéken tűz ülne ki, kiszámíthatatlan 
pusztítást okozna akkorára, mire a tűzoltók 
teljes felszerelésükkel kiérkeznek. Éppen 
ezért a nyulasi barakok egyikébe tűzoltó- 
szertárt rendeznek be, sőt már a legszüksé­
gesebb kellékek, egy hatalmas tüzifuoskendőt 
be is szerzett a város s azt az uj szertárba 
ki is vitette.

Amiről nincs szabály­
rendeletünk.

Két átirat érkezett Debrecen városához. 
Az egyik Szegedről, a másik Nagyenyedröl. 
A szegedi tanács az elhagyott gyermekek 
érdekében készült szabályrendelet, a nagy- 
enyedi pedig kövezést és burkolási szabály­
rendelet megküldését kérte.

Mind a két város hasonló szabályren­
deletet akar alkotni s áttanulmányozás végett 
kérte azok megküldését. De Debrecennek 
ilyen szabályrendeletei nincsenek s igy a 
tegnapi tanácsülés nem tudta a kérelmet 
teljesíteni.

A Csokonai-kör a Kazinczy
ünnepen.

A Kazinczy család a költő 
emlékének.

— szeptember 24.
(Saját iudósitónktól.) Az érsem- 

jéni kegyeletes Kazinczy-ünnepen 
az irodalmi társaságok közzül a 
Csokonai-kör volt legtöbb küldöttel 
képviselve; Géresi Kálmán elnökön, 
Komlóssy Arthur alelnökön és Kar­
dos Albert titkáron kívül a körnek 
még több választmányi és rendes 
tagja jelent meg az ünneplők sorá­
ban. Komlóssy Arthur tette le a 
kör koszorúját, melynek szalagjára 
Csokonai„Anakreoni dalainak“aján­
lásából vett jellemző idézet, volt 
nyomtatva:

„Kazinczy, Földi! kik belőlem 
már-már poétát tettetek“.

De nemcsak a Csokonai-kör, 
hanem Debrecen egész városa méltó 
módon kivette a részét ez országos 
irodalmi ünnepélyből. Weszprérny 
Zoltán főispán, az ünnep egyik 
diszelnöke, városi és vármegyei 
tisztviselők, kollégiumi tanárok és 
tanuló itjak, a Kazinczy és Fráter­
családoknak Debrecenben élő tagjai 
egész kis Debrecent formáltak Ér- 
semjónben és Érmihálj falván.

*

A Kazinczy-család szépen és 
nagylelkűen tanúsította kegyeletet 
halhatatlan ősük iránt a folyó hó 
21 -én tartott érserajóni ünnep alkal­
mából. Nem csak úgy, hogy több 
érdemes tagja, mint Kazinczy Lajos 
törvényszéki biró, Kazinczy Gábor 
kir. táblai biró, Kazinczy Béla nyu­
galmazott kataszteri felügyelő stb. 
megjelent az ünnepen, hanem még 
inkább azzal, hogy a család magára

vállalta a Fráter Sándor által aján- 
dékozatt Kazinczy-szobor és a kör­
nyező kis park gondozását. Kazinczy 
Gábor kir. táblai biró e célra szon- 
nal le is tett 20ü0 koronát örök 
alapítványul Vógh József érsemjéni 
ov. ref. lelkésznek, az ottani szobor 
bizottság elnökének kezébe.

A városi szegényház ügye.
Az augusztus havi kimutatás.

— szeptember 24.
(Saját tudósitónktól.) A városi szegény­

ház múlt havi forgalmáról elkészült jelentés 
tegnap került a városi tanács elé.

így tudomásul vette a tanács Kiss 
Lajos gondnoknak az intézet forgalmáról, a 
szegények foglalkoztatásáról s a konyhakert 
jövedelméről, továbbá Balkányi Emil dr. 
intézeti orvosnak a szegényházi ápoltak élel­
mezéséről és egészségi állapotáról szóló 
jelentését.

Kiss Lajos gondnok a szegényház 
augusztus havi forgalmáról a következő je­
lentést adta :

Augusztus folyamán az intézett szegé­
nyeinek száma 101 volt. Ezek közül 76 férfi, 
25 nő. Ebből mint kórházi ápolást igénylő 
a közkórházba s/flJlittatott 1 férfi. Önként 
távozi.tt 2 fai fi. A hó végével ápolás alatt 
marad 73 féifi, 25 nő, összesen 98 egyén. 
Beteg volt s gyógykezelés alatt állottak 
23-iin, ezek közül 12 féifi, 11 nő.

Az intézet szegényei augusztus hó fo­
lyamán tollfosztással, a szegényház tulajdo­
nai képező nagyerdei filztwep levágásával, 
kosár-ki tóssei, u szőlőtelep kötözésével és 
kapálásával foglalkozott,

A konyhakert termékeinek elárusitásá- 
val 1582 kor. 93 fióér foly be, mely össze­
get az alamizsna váltsúg alaphoz csatolta.

Az orvosi jelentés szeiint, — a gond­
nok jelentésében foglaltakon kívül, — a köz­
tisztaság és élelmezés kifogástalan volt.

A tanács a jelentést jóváhagyólag tudo­
másul vette.

— Mi ismerjük egymást már olyan ró 
gén, hogy nem szükséges, hogy udvariasak 
legyünk egymáshoz. Nemde?

Péter össze harapta az ajkát.
— Úgy? Bánt? Miért? Heves le*t. És 

keserű, meg fajt az — bogy szól, de mégis 
mondta, ha a szive is beleszakad: — Tan az 
bántja, hogy más leányén akartam magam 
megölni? És nem migáért?

Fehér halotihalovány lett. Vonaglott a 
melle. A szeme égéit. De uralkodott magán:

— Kérem, erről ne beszeljünk — szólt 
halkan.

A férfi remegett. Nagyon szégyellő ma­
gát, hogy ilyent mondott. És fújt, hogy meg­
bántotta ezt a leányt, Terézt, aki volta- 
kópen sohasem volt rossz hozzá. Sőt tán... 
tán jó.

Összeránczolta a homlokát. A nippek 
közül kiszökkent a fürge Berta nőni és mi­
után néhányszor felkaoagott, tirsalgást kez­
dett a csodálatos viselkedésű dók1 ornéról, aki 
szemben lakik és egész nap énekel a klavir 
mellett. Sokszor fésületlenül. Berta nőni ter­
mészetesen mogfedie a doktornőt:

— Pedig már nem fiatal a szentem I
III.

Másnap látogatóba ment Péter. A leány 
szívesen fogadta, leültette az ablakhoz, ame­
lyik az Ipolyra néz.

— Maga csodálatos ember, Péter, és 
ismerem magát... És fájt, hogy megsérteti. 
De mert kór, megbocsátok. — A leány a 
kezét riyujtottaa Péternek. A férfi felemelte 
és az ajkánoz akarta szorítani, de Teréz gyor­
san visszavonta.— Nem szabad?

A leány a fejét ingatta es mélázón né­
zett maga elé.

— Azeőtt... Azelőtt más volt hozzám 
Teréz, — szólt z ivartaii férfi.

A leány rányitotta négy világos sze­
mét Az arcát fele fordította:

— Azelőtt? Öt óv előtt? Vagy még 
előbb?

A férfi hallgatott, Teréz a múltról 
beszélt:

— Maga itt. nőtt fel, itt ebben a város­
ban. Előttem, együtt; akkor egyazer, öt év 
előtt elköltözött innen. lit Hagyta e várost 
és kibékült a szüleivel. Boldog volt-e azóta? 
Nem, Én sajnálom magát.

• — S íjnál ? — kérdezte tompán a férfi.
— Haragszik ? Ne tegye. Én nem aka­

rok ezzel rosszat mondani magának. Nem 
ismerem azt, akiért boldogtalan volt, nem 
ismertem azt a viszonyt, aminek ilyen vége 
lett, hisz maga nem irt nekem soha. Me''t 
soha sem jutottam az eszébe. Tudja, hogy 
azelőtt én pótoltam magánál a jóbarátot, om- 
lókszik-e ?

A férfi csodálkozva nézte a leányt. Ah, 
hogy fafajiéit 6. Mindent, mindent. ■ . Hisz 
6 ezt a leányt szerette, de nem szerelemmel, 
hanem forrón ős hűséggel, amint a nővért 
szokás szerelni. Ez a leány pajtása volt 
neki, őiiélküle nem is tudott jóformán gon­
dol űzni ós nemesen élni. Ah, amult... Ma 
itt áll szépen és kifejlett erősen ez a leány 
és világos szemébe ömlik a fény az ablak 
felől. Izgatott lett Péter. Szerette volt a, ha 
széli.ia sem kellene és a leány megértené 
azt a vágyát, ha ő mindig itt óhajtott volna 
m rúd ni, hogy úgy érzi ma, hogy véikezett, 
mikor elment innen, itt hagyván a vén vá­
rod girbe-görbo, grádicsos utcáival.

De Teréz beszélt még:
És megbánta-e, amit telt, Péter? Vagy 

sajnálja, hogy az a golyó nem talált job­
ban ?

Péter lehajtotta a fejét.
— Sajnálom-e? — Néha nagyon, már 

fáj az ólet. Uj alig van benne, ■— és a régi 
dolgok, amikért édes volt élni, elmúltak, — 
én úgy látom ezt az egész dolgot, mintha a 
kísértetek országában járnék. A hold maga­
san úszik jéghegyek felelt. Csend van, meg 
sivárság. Ami a hang hallatszik, az a pokol 
nótája . De szomorúság ez. Tán nem ten­
ném meg újra.

— Azt mondja, csak tán ?

Gryőrfi Sándor kötszer, pipere és férfi divatáru üzlete
$1: meij ei y i 1 i i4 :?s
a Simonfi-utcai bérházban október hó 1-é
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Tiizrendészeti felügyelőség
Debrecenbon.

A tüzoltószövettség ülése.
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól.) Hajdumegye 
tűzoltó szövetsége vasárnap délelőtt 
10 órakor tartotta meg az alakuló 
közgyűlés utáni első ülését.

jóllehet az alakuló közgyűlésen 
az összes hajdmnegyei tüzoltótestü- 
letet felhívták a megjelenésre, mégis 
csak 10 község testületének meg­
bízottja jelent meg az ülésen. Ki­
lenc község nem képviseltette magát.

Az ülést Szikszay Gyula, a 
szövetség elnöke nyitotta meg.

Először arról volt szó, hogy 
vájjon fenn tarijak-e a szövettséget 
vagy nem. Többen szólaltak fel s 
tekintve, hogy a jelenlevők hajlan­
dóknak mutatkoztak a szövetségbe 
való belépésre s hogy 2 község 
tüzoltótestülete irásbelileg jelentette 
be hasonló szándékát, elhatározták, 
hogy a szövetséget továbbra is fenn 
tartják.

Majd az uj alapszabály terveze­
tet vették beható tárgyalás alá s 
azt pontról-pontra elfogadták s meg­
erősítés végett a minisztériumhoz 
ha tározták fel küldeni.

Az uj alapszabályokat megerő­
sítő miniszteri határozat leérkeztóig 
a tisztikart kiegészítették.

Megválasztották alelnöknek Ri- 
toók István kábái tűzoltóparancsno­
kot, tűzrendészet! felügyelőnek pe­
dig Publig Ernő debreceni tűzoltó- 
parancsnokot.

A tűzrendészet! felügyelőség 
ilyetén való megalapításával a hajdú 
megyi tűzrendészetet tette egyönte­
tűvé a szövettsóg.

Kazinczy szobra Érsemlyénben.
Szoborleleplezés a szomszédban.
Fényes hangverseny Érmihályfalván.

— szeptember 24.
(Kiküldött tudósítónktól.) Tegnap folyt 

le széles keretek között Érsemlyénben tíz 
országos Kazinczy-ünncp, a Fráter Lóránd 
ajándékozta szobor leleplezésével párhuzam­
ban, melyen az ország összes irodalmi egye­
sületi: a Magyar Tudományos Akadémia, a 
Petőfi-társasag, Kisfaludy-társaság, Csokonai­
kor, Kölcsey-társaság Szilágyi István-kör 
stb képviselőinek, számos megyei, politikai 
és társadalmi előkelőségnek, a szomszédos 
vármegyék és városok kiküldötteinek s kép­
viselőinek részvételével.

A szép mellszobor, mely Horvay vésője 
alól került ki s az országosan ismert s igen 
nagy népszerűségnek örvendő dalköltő, mű­
vész Fráter Lóránd, ajándékából került a 
nemzet, közelebbről Érsernlyén község, mint 
Kazinczy szülőfaluja birtokába, már régeb­
ben ott állott a református templom előtti 
nagy térségen, alig száz lépés távolságra 
Kazinczy szülőházától. Most széles tőrt ma­
gába ölelő vasráccsal körülvéve várta a le­
leplezés mozzanatát.

Hatalmas koszoruhalinaz húzódott végig a 
védkeritós mentén, szemet és lelket gyönyör- 

I ködtető képet nyújtva a szemlélőnek.
A szobor körüli bekerített teret, mely- 

j nek magaslatos közepén a már 1859-ben 
I emelt oszlop tetejére helyezett még leleple- 

. zetlen mellszobor állott, nagy és előkelő kö­
zönség töltötte be, részint a hivatalos kép­
viselők, részint a közvetlenül meghívott ven­
dégek impozáns tömegével. A rács körül pe­
dig hatalmas érdeklődő tömeg borította el az 
egész környéket, kiket a bejáratokat elálló 
csendőrség a zárt kerítésen belől nem bo­
csátott.

A leleplezés.
A zászlókkal díszített házakból, mind 

elösercglettek a lakók, do nemcsupán Érsem- 
lyónből, hanem az összess környékbeli fal­
vakból is. Az igy lassanként óriásira nőtt 
tömeg lelkes éljenzése közben nyitotta meg 
az ünnepélyt Végh József érsetrlyóni ref. lel­
kész magas szárnyalása szép imádságával. 
Azután Nógyessy László, a Kisfaludy társa­
ság képviselője méltatta szépen stilizá.t, ér

A férfi keserűen kiáltott fel:
— Hát miért no? Mért ne?
Teróznck remegett az ajka.
—• Mar vége volna mindennek ?

Még nem, ha akarja — mondta 
hirtelen Péter és a lány keze után nyúlt.

Teréz hátralépett:
— Ha ón akarom?
— Teréz.,..
— Én ? Én rám gondol, Péter ? — A 

leány fájdalmasan csodálkozott. Az első pil­
lanatban az jutott eszébe, hogy Péter tán 
megakarja kínozni.

— Igen, magára Teréz. Most, ma, meg 
tegnap egész hosszú, álmatlan éjjelen, töp­
rengtem azon, hogyan nyerhetném vissza 
azt, amit elvesztettem, vagy talán még töb­
bet is nála. Magára gondoltain. Magára Te­
réz, hisz mi megértjük egymást, ha nőm is 
beszélünk sokat, Teréz! — mondta a férfi és 
egyik karjával szelíden átölelte a leányt.

És beszélt tovább gyöngéden, suttogva:
— Teréz, maga szeret engem, Teréz, 

ne szóljon még, látom, hogy mit akar fü­
lelni, várjon, Teréz. Hát mi lesz belőlünk, 
ha meg nem fogjuk etrymés kezét ? En szo­
morú, elhagyott embi • vagyok, maga magá­
nos, vén leány, Toré Nem szebb-e élni 
velem együtt. Gondozn i engem és ón gyön­
gédséggel venném körül...

I A leány küzdött magával. Itt van, itt 
van... Ami még lehet az életben azután ?! 
Ujjongott a szive, rmomért érzett és minden 
illat arcába szállt. De egyszerre, mintha hi­
deg szól érte volna. Fagyos kínnal rezzent 
fel. Szinte kiáltott:

Nem, nem... Legyek vén, legyek 
magános. De nem akarok a második lenni. 
És milyen második? Aki éppen jó, hogy 
van. De ha nincs, az sem baj. Gondoznám 
és maga néha megcsókolna. Ennyi volna az 
egész. Tudom, hogy én nem tettem most 
boldogtalanná. És elég rettenetes, hogy ón 
ezt tudom... Ne kössük össze az életünket, 
Peter.

A leány alig bírt beszélni. A könnyei 
fojtogatták. Attól félt, hogy lehajija a fejét 
és megfullad a zokogástól. Sebessen kiál­
totta :

Menjen, menjen .. Az Isten áldja meg 1 
Az Isten aldja meg, Péter...

A férfi vértolen ajkát harapdálta. Me­
reven állt a leány előtt és üres lön o tekin­
tete. Egy gondolata, egy érzése nem volt. 
Legfeljebb tán az, hogy ennek a leánynak 
igaza van.

Gépiesen meghajolt, előkereste a kalap­
ját és elment szótlanul. Behúzván maga után 
az ajtót.

tékes megnyitó beszédében Kazinczy érdn 
meit s Írói munkásságát, fáradságos, önfel 
áldozó törekvéseit. Beszédje végén á ]eDlj 
lehullott a szoborról s ennek szemléléséit ‘ 
csak egy tündéries jelenség Paulay Erzsiké 
nek, a Nemzeti színház kiváló művésznőié" 
pék fellépése vonta el a közönség figyelmét" 
Óriási hatással szavalta el a nagy művésznő 
Szávay Gyulának ez alkalomra irt gyönye- 
rüséges, csengő-bongó bájos költeményét, 4" 
szavalatot percekig tartó frenetikus tetszés, 
nyilvánítás követte, melyből fele rész maiét 
az elragadó szép szavaiét, ós szavalatot, fL 
pedig a távoleső poétát illette, kit lármásan 
hívogatott a közönség pódiumra.

A koszorúk,
Óriási babér ós borostyán koszorú hal- 

máz állott a szobor előtt, az előzetes lelépik 
zési programra végeztével, mely az elheíyei 
zésre várakozott. Tudósítónknak a koszorú- 
kát a következőkben sikerült feljegyezni.

Koszorúkat küldtek alábbi feliratokkal 
a következő egyesületek, városok és vár­
megyék :

Debrecen sz. kir. város közönsége — k 
nagy hazafi emlékére (kék-sárga.) Hajdú- 
vármegye — Hazafiul kegyelettel (kék-fehér) 
A magyar szabadkőművesség — A nagy 
testvérnek (azúrkék szalag.) Nagyvárad vá­
ros közönség» A magyar irodalom utörő- 
jének (nomzetiszin.) Szilágymegye közönsége
— K. F. emlékére (kék-sárga.) Az országos 
középiskolai tanár- egyesület — Kazinczy 
emlékének (nemzetiszin.) Ermihályfalva köz­
ség — A halhatatlan Kazinczynaic (nemzet: 
s. in.) Az érsemlyéni ref. egyház — Dics 
emlékednek ringató dajkád (fehér,) A nagy 
károlyi róm. k>ith főgimnázium, Kölcsey 
önképzőköre — Ébredő irodalmunk vezéré 
nek (nemzetiszin.) A nagykárolyi Kölcsey 
egyesület — A magyar irodalmi Ízlés meg 
teremtőjének (fehér-kék.) A debreceni Cső 
konai kör — K. F. emlékezetének (kék 
sárga.) A nagyváradi László király páholy
— A magyar szabadgondolkodás úttörőjének 
(kék,) A sárospataki ref. főiskola — K. F.- 
nek (fehér.) Az érsemlyéni hölgyek — K 
F.-nek kegyeletből (fehér.) Az egyetemi il 
juság országos Széchenyi-szövetsége — K 
F. emlőkének^ (nemzetiszin.) A Kisfaludy 
társaság — K. F. emlékének (fehér. A deb 
receni kollégium — K. F. emlékének (nem- 
zetiszin.) A máramarosszigeti Szilágyi István 
kör — K. F. emlékének (nemzetiszin. A 
Magyar Tudományos Akadémia — K. F, 
emlékének (nemzetiszin.) stb. stb.

Ezenkívül az időközben érkező kikül­
döttekkel még számos koszorúval gyarapo­
dott a festői koszorú halmaz, melyek között 
feltűnt egyszerűségével az órsemjéni ref. 
egyház, a nagy károlyi Kölcsey-önképzőkör 
elővirág, a máramarosszigeti Szilágyi-kör 
fenyőgaiyakból készült koszorúja, mely 
babér-, borostyán- ós a nagyerdőről szedett 
tölgylevelekből, istenfa, cirok és rózsabogyó 
változatos alkataiból készült.

A megkoszorúz*«.
A leleplezési ünnepség programmjának 

végeztével kezdetét vette a szobormű meg­
koszorúzása. A koszorúkat vivőik bizonyos 
sorrendben, rövid beszéd kíséretében, egy­
másután helyezték el a szobor talapzatán, 
úgy, hogy a hatalmas koszoruerdö csaknem 
magába nyelte a magas talapzatra helyezett 
szobrot.

A koszorú elhelyezők közül csak 1 
nevező esőbbeket említjük itt meg.

A Magyar Tudományos Akadémia ko­
szorúját Heinrich Gusztáv, a Kisfaludy- 
társaságét Négyessy László, a Szigligeti­
körét Márkus László, Csokonay-körét Kom- 
lóssy Arthur, Zemplénvármegyéét Dókul 
GyuD, a debreceni kollégiumét Erőss Lajos, 
a biharmegvei függetlenségi és 48-as pártét 
Nadányi Károly, a Kölcsey társaságét Cseh 
Lajos, a szabadgondolkozók koszorúját dr. 
Kovács Gábor, Debrecen városét Király

Az őszi újdonságokat beszereztem, sikerült külföldön egy nagyobb gyárostól egy óriási 
gyári raktárt megvenni, mely összes cikkek meglepő olcsó árban lesznek eladva. A 
Hungária ernyőgyárnak gyári raktára. Most bevezetek kész blouzok, aljak, leányka 

*%■ ruhák, mindennemű kötények gyári raktára.

Révész Lajos Verseny áruház, Csapó-utca 23. szám alatt,
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Gyula, a Kazinczy-osalád nevében pedig 
Kazinczy Gábor helyezett koszorút a talap­
zatra.

Rossz vért szült az ünnepélyes aktus 
szemléiéiben Fodor Elek országgyűlési 
képviselő, ki Szilágyvármegye koszorúját 
lett volna hivatva letenni, de oly állapotban 
állott a talapzatra, hogy az ünnepélyes ko­
molyságot teljesen megrontotta s beszédjével, 
valamint esernyés, hadonászó gesztusaival 
a közönség éljene helyett csak gunymosolyt 
és szánó nevetséget keltett maga után.

A megkoszorúzás végeztével Végh 
József rcf lelkész lépett a pódiumra. Szólí­
totta a közönséget. A himnusz eléneklésével 
a szoborleleplezósi ünnepély véget ért.

Emléktábla a szülőházon.
A leleplezési ünnepély után a közönség 

tömegesen zarándokolt az alig százlópésnyie 
levő Kölosey-kuriához, melynek egyik épület- 
tagjába született a hallhat l .n nagy Ka­
zinczy.

A szülőház azon szobának külső falát, 
melyben Kazinczy született, fekete, arany­
vésetű emléktábla jelöli, mely a következő:

„E házban született 
1759. október 27-én 
Kazinczy Ferenc 

az újabb magyar müpróza 
hallhatatlan megalapítója“.

Érdekes, hogy az emléktáblán egy cse­
kély, de mégis jelentős orthográfiai hiba 
van: hallhatatlan.

Vándorpoéta a szobor előtt.
Ahogy az ünnepély véget ért a szobor 

előtt s a közönség részint ezért, részint a 
hirtelen támadó szélvihar ős közelgő orkán 
miatt kezdett szétoszladozni, a kizárt nép- 
tömeg soraiból egyszerre csak kivált egy 
poros, rongyos, magyar dolmányos alak: 
Székely Gerő vándorköltő s átugorva a ke­
rítésen, a közönség soraiba íurakodott s 
fokosát és irat csomagját kezébe kapva, nagy 
lelkesedéssel kezdett verselni Kazinczy di­
csőségéről, akiről azonban Fodor Elek már 
előbb említett képviselővel egybehangzóan 
úgy nyilatkozott, hogy: Kazinczyról csak 
annyit tud, Kazinczy Ferenc volt; a múltját 
nem ismeri, de azért megénekli, mert elhiszi, 
hogy nagy ember volt. Rögtönzött verselé­
sével aztán még inkább előmozdította a 
közönség gyors szátoszlását.

Hangverseny Mihályfalván.
Este 8 órakor Érmihályfalván a kaszinó 

udvarán felállított sátorban fényes hangver­
seny volt Paulay Erzsiké közreműködésével.

A környékről begyült előkelőségek 
impozáns tömege teljesen betöltötte a hatal­
mas méretű, szépen feldíszített sátrat. Ezen­
kívül a hangversenyre s az ezzel egybekötött 
táncmulatságra igen sokan mentek Debre­
cenből is s a hadsereg is meglehetős szám­
mal volt képviselve.

A hangverseny során igen szép verses 
megnyitót mondott dr. Miklós Elemér, mely 
után Tarnay Alajos, ismert nevű zongora- 
müvés, Fráter Loránd állandó kisóret szol­
gáltatója játszott, előadva Chován Magyar 
hangulat képeit. Játékát a közönség nagy 
tetszés nyilvánítással honorálta, úgy, hogy 
Tarnaynak műsorát még megkellett toldania 
egy pár darabbal.

Paulay Erzsiké, a Nemzeti Színház 
nagy művésznője mesebeli hatást idézett elő 
Horczeg Ferenc „Bokvártélyozáe“ o. mono­
lógjával. A művésznő úgy ezen, mint utóbbi 
fellépésével, mely alkalommal apró versikó- 
ket adott elő, magával ragadta az egész kö­
zönséget, mely rajongásszerüleg tapsolta és 
éljenezte a bájos, szép művésznőt.

Fráter Loránd énekelt és hegedült még 
a hangverseny során, énekszámait a saját 
hegedükiséretóvel látva el. Előbb Székács 
Aladár két gyönyörű darabját: „Akit én 
szeretek, annak a kis lánynak...“ s „Vala­
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mikor* című darabjait, Beleznay Antal egy 
hasonló szépségű kis dalát s a sajátjaiból a 
„Gyönge a nád...“, Várlak, várlak...“, 
„Tele van a város akácfa virággal...“ és 
„Ott, ahol a Maros vize...“ oimuuket adva 
elő Hogy a közönség mennyire kegyeiben 
tartja a jelee|müvószt s hogy mennyire tudja 
honorálni fényes tehetségét, azt csak az 
énekszámai után felhangzott tetszés-zaj vilá­
git haj a meg teljesen. Közkívánatra eléne­
kelte még a „Száz itce bort, száz szál gyer­
tyát...“ o. dalát, melynek különöskópen 
temperamentumos előadásával ragadta meg 
a distingvált Ízlésű közönséget.

A bankett.
A hangverseny után a Nemzeti-szállo­

dában csaknem kétszáz terítékes bankett 
volt, melyen a megjelent előkelőségek vet­
tek részt, de igen sok ember kénytelen volt 
távol maradni a hely sziik volta miatt.

A vacsora alatt természetesen sok szép 
és érdekes dikció hangzott el, melyek során 
kijutott az ünneplésből és dicséretekből Frá­
ter Lorándnak és Paulay Erzsikének is, kik 
egyébiránt az egész ünnepély központjai va­
lónak.

A vacsora nagyon vidám hangulatban 
folyt le s eltartott egész a kora reggeli órá­
kig. Vacsora alatt is többször vétette fel a 
közönség kérése Fráterrel a hegedűt s ez 
alkalommal a többek között nagy hatás 
mellett adta elő a kiváló dalköltö egyik leg­
újabb darabját, a Turult.

Fráter legújabb nótája.
Talán ez a Turul című dal a Fráter 

Loránd legsikerültebb darabja, mely teljesen 
magával ragadja az embert s belelopódzik a 
hallgatók szive közepébe. Vagy talán csak 
azért ilyen, mert a magyar szív fájdalmát, 
keserűségét és hasztalan reménységét érzi 
benne az ember.

A dal, melynek zenéje is gyönyörű, a 
következő:
Micsoda ország ez, hogy olyan szomorú? 
Hogy itt minden arcon ott ül az a sötét borul? 
Bánatkőből van itt a legkisebb ház is,
Sírva fakad itt még a vándor madár is.

Azért oly szomorú ez a szegény ország,
Mert a szegény turuimadárt a sasok kimarták. 
Én áldott hazámnak hogy is volna párja,
Ha a kétfejű sas nem vijjogna rája ? I

Felvirrad még egyszer ennek az országnak, 
Amikor a sasok a turullal újra harcra szállnak 1 
Lesújt akkor Hadúr égi villámával!
Győzni fog! Győzni fog a turulmadárral 1

A táncmulatság.
A bankett után a vidék és a helység 

előkelősége a táncterembe ment át, hol a 
Magyarlak zenéje mellett egész reggelig a 
legnagyobb hangulatban folyt a mulatság. 
A táncestély különben oly fényes volt, hogy 
ragyogásával túlszárnyal mindenféle e nemű 
tánomulat'ágot. Ilyenné tette különben már 
a Paulay Erzsiké és Fráter Loránd jelen­
léte, kiket lepke módjára rajongott körül a 
táneestély fiatalsága, úgy annyira, hogy a 
szép művésznő korai távozása után határo­
zottan megcsappant a jókedv. A kedélyes 
Fráter azonban fel-fel villanyozta a közön­
séget még ezután is, mindannyiszor, vala­
hányszor kezébe vette a rikató hegedűt.

Debrecen az ünnepség eorán.
Az országos nevezetességű ünnepélyen, 

mely futó szálanként vonzotta Ersemlyónbe 
az ország minden nevezetesebb irodalmi 
egyesületének képviselőit, különös nagy­
számra 1 Debreoenváros, a Csokona-kör és a 
kollégium volt képviselve. Olt voltuk: Király 
Gyula tanácsnok a város képviseletében, Gé- 
ressy Kálmán elnök, Komlóssy Arthur, dr. 
Kardos Albert, Oláh Gábor a Csokonay-kör 
részéről, melynek részvételéről pontosabban 
lapunk egy másik helyén adunk számot;

b

Erőss Lajos akad. rektor professor, dr. Csűrös 
Ferenc gimn. tanár, dr. Jászi Viktor, dr. Papp 
Károly, dr. Kovács Gábor, dr. Tóth Lajos 
akadémiai tanárok és két főiskolai akadémiai 
hallgató. Debrecen képviselete után legna­
gyobb számban voltak Budapestről még, el­
tekintve a közvetlen közelről érdekelt Érsem- 
lyén község intelligenciájától, mely termé­
szetesen teljes számban vett rés".t a nagy 
nemzeti ünnepély mindkét aktusával.

Sz- ó I- n.

A Kossuth-dalkör Karcagon.
A Koesuth-szobor megkoszorúzása.

— szeptember 24.
A „Debreczen“ előző számaiban 

már jelentettük, hogy a debreceni 
Kossuth-dalkör elhatározta, hogy 
a közelesen eső hazai Kossuth- 
szobrokat sorra megkoszorúzza.

Elhatározását csakhamar tett 
követte. És a dalkör vasárnap már 
a közeli Karcagra vonult, hogy az 
ottani Kossuth-szoborra letegye em­
lékezetének koszorúját.

A dalkör vasárnap délben indult el. 
A tagokon kiviil számos más résztvevő is 
elindult, úgy hogy a menet 60 főre rúgott. 
Gyönyörű babérkoszorút vitt magával a 
dalkör.

Karcag erre az alkalomra lobogó díszt 
öltött. Ünnepelt az egész város. Karcag ál­
lomásán a dalkört az ottani rendező bizott­
ság élén Tapossy Márton rendőrfőkapitány 
üdvözölte, kinek üdvözlő szavaira melegen, 
szép beszédben válaszolt dr. Bacsó Dezső, 
a dalkör elnöke.

A pályaudvarról nagy tömeg sorfala 
között zajos éljenzéstől kisérve a Nagy ven­
déglőbe vonultak, majd pedig felkeresték 
Karcag monumentális Kossuth szobrát.

A szobornál dr. Szentesi Tóth Kálmán 
polgármester mondott legelőbb is lelkes 
hangú beszédet, melyben méltatta a dalkör 
nemes akcióját is. A nagy tetszéssel fogadott 
beszéd után a dalkör elénekelte Hübner 
„Csatadalát“, melyet a több ezerre menő 
cgybegyült karcagi közönség zugó taps ős 
éljen vihara kísért.

Ezután dr. Bacsó Dezső beszélt igen 
szépen. A hazafias tüztől átitatott ünnepi 
beszéd közben a szobrot megkoszorúzták.

Újra lelkes éljenzés zúgott fel, mely egy­
aránt szólott a szónoknak és dalkörnek. Az 
éljenzés csillapultával Böszörményi Jmre 
debreceni tanító szavalta el igen hatásosan 
Jánosi Zoltán „Kossuth apánk“ cimü versét.

A szép ünnepély a Himnusz elónokló- 
eővel végződött.

Karcag városa délután a dalkör t ,.jai 
tiszteletére a Kaszinó összes termeiben uzson­
nát adott, melyen a város intelligens társa­
dalmából nagyon sokan vetlek részt.

Este nyolc órakor a Kossuth-dalkör 
szép kirándulását hangverseny zárta be, 
melyet az „Otthon“ kávéház nagytermében 
rendezlek a szobor fenntartási alapra.

Általában megállapíthatjuk, — ezen 
minden mozzanatábanlelkes ünnepet tekintve 
— hogy erősen fejlő dalkörünk Debrecen 
izzó hazafiságát duk mentába kirándulá­
sával.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 

I 2 ajtó.
I—— p —— I

Központi női felöltő áruház Debreczen, Simonffi-u. 2, városi bérház.
ahol B legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek felöltSkben, gallérokban stb. állandó nagy választék. Olcsó és szolid kiszolgálás.
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Oláh Gézi balesete.
Szerencsétlenül járt végrehajtó.

Bérkocsi és a kisvonat 
karambolja.

— szeptember 24.
(Saját tudósítónktól.) Könnyen 

végzetessé válható, következményei­
ben súlyos szerencsétlenség történt 
tegnap a Piac-utcán. A szerencsét­
lenséget egy bérkocsis vigyázatlan­
sága idézte elő. amelynek majdnem 
áldozata lett Oláh Géza végre hajó 
és egy fiatal ügyvédjelölt.

Gergelyi Jenő ügyvédjelölt, dr. 
Farkas Ignác ügy vódirod íján de ve­
zetője ugyanis tegnap déiben Oláh 
Géza bírósági végrehajtóval valahol 
a külsőségen foglalást csináltak. 
Munkájuk elvégzése után bérko­
csira ültek és azon hajtattak be a 
városba.

A bérkocsi a József kir. herceg­
utcán haladt a Piac felé, mikor az 
állomás felől éppen arra robogott, 
keresztülszelve a József kir. herceg­
utca torkolatát, a kisvonat.

A kocsis nem hallotta a rendes 
menetsebességgel robogó vonat csi­
lingelősét, igy történt, hogy a bér­
kocsi neki ment a vonat mozdonyá­
nak. A karambol pillanatában' a 
kocsiban ülők, hogy a nagyobb 
balesetnek elejét vegyék kiugrottak 
a kocsiból.

Azonban a baleset igy sem volt 
elkerülhető. Oláh Géza ugyanis oly 
szerencsétlenül ugrott ki, hogy jobb 
karját eltörte és azon kivin is sú­
lyosabb zuzódásokat szenvedett.

Gergelyi Jenő már sokkal sze­
rencsésebb volt, mert csupán kezén 
sérült meg Oláh Gézát az első se­
gélynyújtás után lakásara szállitot- 
tották. Ott ápolják.

A.debreceni Kossnth-szobor.
A szobor^lap átadása.

A tanács határozata
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól.) A Debrecenben 
felállítandó Kossuth-szobor költségeire közel 
33 ezer koronát gyűjtött társadalmi utón 
egy erre a célra alakult bizottság.

Ez a bizottság, mint már jeleztük is, 
ma délután négy órai kezdettel illést tart a 
városháza nagytermében s ez alkalommal a 
már összegyűlt tekintélyes összevet Debrecen 
város kezelésébe fogja átadni. Megválaszta­
nak ezenkívül egy három tagú albizottságot., 
mely a további folyó ügyeket fogja elin­
tézni.

Az üggyel különben tegnapi ülésén 
foglalkozott a tanács és a kővetkező határo- 
zatothozta :

Jegyzőkönyv tudomásul vétetvén, a vá­
rosi tanács a nagy iigy érdekéből szintén 
köszönetét nyilvánítja a társadalmi szobor 
bizottságnak s különösen Kom lossy Art nur 
dr. Bakonyi Samu, Tóth Béla és Jenéi 
Szabó Miklós uraknak mint a szükebbkörü 
bizottság tagjainak a Kossuth szobor lóte-

sithetése céljából tanúsított kiváló és szép 
eredményű tevékenységükért s felhívja a 
nevezett urukat, hogy a gyűjtés eredményét 
képező összegeknek városi kezelésbe adását 
az állandó Kossuth-szoborbizotiságnak leg­
közelebbi ülésén eszközölni szíveskedjenek.

Egyidejűleg miután a társadalmi Kos- 
suth-s obor bizottság az állandó Kossuth- 
szobor bizottságban Komlóssy Artnnr, dr. 
Bakonyi Samu, Tóth Bola, Jánosi Zoltán, 
dr. Tüdős János, Márton Imre, Szhágii 
Imre, June! Szabó Miklós, dr. Körösi Kal­
man, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Kardos 
.Albert, Gyürky Sándor, Csáthy Ferenc, 
Szathmári Zol án és Than Gyula urakkal 
kívánja magát képviseltetni és miután a 
tekinteies bizottsági közgyűlés 199—1902. 
bkgy. sz. határozatával a társad dini Kossuth- 
szobor bizottságnak kiegészítésére a tanácsot 
felhatalmazta és uasitoita, ezen állandó 
s obor bizottság tagjaiul a fentieken kívül 
Kovács József polgármester ur mint elnök, 
Vecsey Imre főjegyző ur mint helyettes el­
nök, Varga Karoly tanácsnok ur, mint 
jegvző, továbbá Weszprémy Zoltán főispán, 
Körner Adolf, Bészler Károly, Király Gyula, 
Oláh Károly Czóka Sámuel és Szabó Kál­
in in képviselők, Kiss Albert, dr. Fejér Fe­
renc, Kertész Mihály, Kertész János, Di­
csői! József, K. Tóth Kálmán, Riekl Antal, 
Lestyáu Adorján, Reichmann A min, Márk 
Endre, dr. Kenézy Gyű a, Tóth István épí­
tész, dr Ujtalussy József, grf. Dégenfeld 
József, Z idor Lajos, Kardos László, So- 
mogvi Pál, dr. Ralkányi Miklós, dr. S anto 
Sá nuel. Sinka S vidor, Szent-Királyi Tiva­
dar, itj. Schvarc Vilmos, dr. Nagy Zsigmond 
bizottsági tag urak kéretnek fel.

Ezek szerint az állandó Kossuth-szobor 
bizottság megalakittatván egyfelől felkéri a 
tanács Kovács József polgármester urat, 
hogy a bizottságot sürgősen hívja össze s a 
bizottsággal egvütb minden lehetőt kövesen 
el a debreceni Kossuth-szobor mielőbbi léte­
sítése érdekében; más felől pedig a közgyű­
léstől nyert jogánál fogva felhatalmazza a 
tanács a szobor bizottságot, hogy magát 
szakér őkkel és más társadalmi férfiakkal 
kiegészíthesse.

Miről az összes iratok kapcsán Kovács 
József polgármester ur, valamint a szobor 
bizottságba fentiek szerint megválasztott 
urak liaiarozalilag, a szobor bizottság tag­
jainak jegyzékbe vétele céljából pedig 
Raics Gyula kiadó ur láttnmozás utján ér- 
tesittetnek.

Az indulat öl.
Merénylet a sarlóval.

Leütötte a társát.
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap 
délután a mentők egy súlyosan 
sérült napszámos embert szállítottak 
a közkórházba. A szerencsétlennek 
a fején iszonyatos seb tátongott, 
melyet féktelen indulatában egyik 
társa ejtett rajta verekedés hevében.

Úgy történt az < set, hogy Csuja 
Pure egy nagy cserei gazdálkodó 
cselédje vasárnap reggel bejött Deb­
recenbe napszámosokat fogadni gaz­
dája számára. Az Árpád-téren fel­
fogadott is három embert, Karczagi 
József, Todi Pál és Papp József 
napszámosokat, kikkel elindultak a 
Cserére. Előzőleg természetesen ál­
domást csaptak, minek az lett a 
következménye, hogy mindnyájan 
alaposan leitlasodtak.

Ilyen állapotban indultak el. \ 
déli nap hevesen tűzött, ugyannyira 
hogy embereink nem bírtak tovább 
menni és a nagy vasúti hídon túl 
leheveredtek és elaludtak.

Később Karczagi felköltötte tár­
sait. Csajánál nagyon nehezen ment 
a dolog, mert az álom ugyancsak 
elnyomta. Karczagi nem sajnálta a 
fárads igot és brutálisabb eszközök­
höz folyamodott, hogy társát fel­
zavarja. Csuja fel is ébredt, de bo­
tot ragadott és Karczagira rontott és 
ütlegelni kezdte.

Karczagi látta, hogy másként 
nem menekülhet felkapott egy, a 
földön heverő sarlót és azzal Csuját 
főbe vágta. Az ütés oly heves volt, 
hogy Csuja vértől bontottan a 
földre zuhant; a sarló éle mélyen 
belehatolt a fejébe és halálos sérü­
lést ejtett raji a.

A merénylő elmenekült, de 
csakhamar elfogták, mig a leszúrt 
embert a mentők haldokolva szállí­
tották be a közkórházba.

A rendőrség bünügvosztályán 
Karczagit letartóztatták. Csuja élet 
és halál között fekszik a közkór- 
házbau.

Sztrájkolnak a szabók.
Mintegy negyvenen.

Egy különös bérharc.
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól.) A „ Debreczen* 
vasárnapi számában már jeleztük, hogy a 
szabómu .kásnk ezy része forrong és hétfőn 
valószínűleg sztrájkba is lépnek követeléseik 
kivívására.

A sztrájk tegnap reggel tényleg ki 
is tört.

A szabó munkások közül körülbelől 
negyvenen hétfőn reggel nem állottak mun­
kába, miután a vasárnap délután tartott gyű­
lésükön elhatározták, hogy oly helyeken, 
hol a követeléseiket nem teljesítik, abban 
hagyják a munkát.

A sztrájkot annak rendje és módja sze­
rint bejelentették a rendőrkapitányságnak, 
mely a bejelentést tudomásul vette, valamint 
azt is, hogy a sztrájktanya a Dógenfeld-téren 
lévő kis pipa vendéglő.“

Az iparügyosztály vezetője, mint már 
ez szokás, a sztrájkolták követelései felől tá­
jékozódott, miközben az iparügyosztály veze­
tője rájött arra, hogy itt egy egészen különös 
bérharcról van szó.

Ugyanis ebben a sztrájkban nem a 
mesterek és a munkások, hanem a segédek 
állanak szemben a segédekkel, illetve a 
segédmunkásokkal.

Ezen lehetetlen helyzet pedig úgy ál­
lott elő, hogy a debreceni nagyobb szabó cé­
gek ugyanis nem tartanak rendes közös mű­
helyt, hanem a munkákat az úgynevezett 
sterereknek, előmunkásoknak adják ki. Ezek 
viszont segédeket tartanak, kiket az iparha­
tóságnál a munkaadó nevére jelentenek be, 
de tulajdonképpen ők maguk tartják és 
munkájukért ők maguk vállalják a fele­
lősséget,

A stereroknél nem a legrózsásabb mun­
kásviszonyok uralkodnak. Á náluk alkal­
mazott segédet 14—16 órán keresztül dol­
goztatják naponként, kevés bért adnak, azon­
kívül egészségtelen mülyeket tartanak.

Ezek a körülmények végre is arra in-

Ne szerezze be senki cipő vagy 
kalap szükségle­

tét, mig a Drcher-sörcsnrnok melletti dús raktárát meg nem tekinti. 
3Pér£L jjiüseh kalapok legolceóbbaa 1 ;—  ......

Központi Cipő és Kalap Áruház
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Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbb an
Grünfeld Adolf és Társánál
Debreczenben a kistemplom mel- 

—-------_^r lett kaphatók

ditotlák a sterereknől dolgozó munkásokat 
hogy helyzetük javitáia érdekében sztrájkba 
álljanak.

így állt aztán elő, hogy a segédek 
segédek ellen indítottak bérharcot, mit pedig 
az ipartól vény nem ismer.

Ennek tudható be, hogy ennél a sztrájk­
nál nem vállalta a békitóst az ipariestület, 
de ez iparhatóság sem. Azonban, a jelenleg 
sztrájkol >40—50 izabómunkás, hogy ne marad­
jon hosszúidéig kenyér és kereset nélkül, Ve- 
téssy Béla r. fogalmazó holnap reggelre a 
hivatalos kereten kívül békítési tárgyalást 
hivott össze. s

Az iparhatóság különben ebből a sztrájk­
ból kifolyólag lépéseket tett a sterer rend­
szer megszüntetesére, mert ez a törvénybe 
ütközik.

Az ipartörvény ugyanis nem ismeri el, 
hogy segédnél segéd dolgozhasson és lehes 
sen munkajogi viszonyban.

Legeltetési dij a Hortobágyon.
40,000 koronát javasolnak.

A hortobágyi bizottság ülése.
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól) Tegnap délután 
fél 4 órai kezdettel tarlóit ülést a hortobágyi 
bizottság a városháza kistermében.

Fontos ügy hozta össze a bizottság 
tagjait. Afelett kellett dönteni, hogy vájjon 
40, avagy 60 ezer koronát javasoljanak-e a 
közgyűlésnek, mint amely összeget a gazdák­
tól legeltetőd dij fejében kérjenek.

Az ülés mindössze másfél óra hosszat 
tartott, de e rövid idő alatt is élénk viták 
fejlődtek ki mindkét javaslat-indítvány mel­
lett pro és kontra.

Magáról az ülés lefolyásáról a követ­
kező részletüket adjuk:

Jelen voltak az ülésen Kovács József 
polgármester elnökle'e alatt Aozól Géza fő­
mérnök, Király Gyula gazdasági tanácsnok, 
Jármy Tamás kultúrmérnök, Varga Károly 
tb. tanácsnok, Komlóssy Arthur, Tüdős Já­
nos dr., Rickl Antal, Polgári Bálint, Márton 
Imre, Kertész János, Polgári József, Csiky 
János vágóhídi igazgató, Juhász Ignác, Ker­
tész István ős Hutflasz Kázmér bizottsági 
tagok.

Az ülés megnyitása után először a 
múlt ülés jegyzőkönyvét olvasták fel. Jármy 
Tamás beszélt először.

Kéri az öntözés céljaira kihasított 6000 
holdnyi terület felöl hozott határozat felfüg­
gesztését, illetőleg annak kikapcsolását, 
mert a főldmivelésügyi kormány beleegye­
zése nélkül az öntözés úgyis lehetetlen.

A őzéi Géza főmérnök reflektált Jármy 
szavaira s felvilágosításul megjegyzi, hogy 
itt csak elvi határozatról van szé.

Márton Imre szerint az öntözésről szóló 
határozatot meg kellett hozni, mert elvi ha­
tározat nélkül nem lehet a főldmivelésügyi 
kormánnyal, illetve annak megbízottjával 
tárgyalni.

Majd az albizottság javaslatát tárgyal­
ták s azt lényegtelen módosításokkal el is 
fogadták.

Elénk vitát provokált az a kérdés, 
hogy vájjon 40, avagy 60 ezer koronát fizes­
senek-e a gazdák a legeltetésért.

E tárgynál a vélemények annyira meg­
oszoltak, hogy az elnöklő polgármester kény­
telen volt e kérdést szavazás alá bocsátani.
A szavazás alkalmával 6 szóval 5 ellen a 
40 ezer korona legeltetési dijat javasolják 
kimondani.

Végül még Márton Imre kérte, hogy a 
kisebbségben maradtak véleményét is ter­
jesszék a közgyűlés elé. A bizottság e kére­
lemhez hozzájárult, mire az ülés véget ért.

Jiirek.
A „Debreczen1 azorkesztásége ás kiadó­
hivatala Arany JAnos-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi oearnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

16 koronáért raboltak.
A kártya után.

Kirabolták a barátai.
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól.) Különös részle­
tekkel bíró rablásban indított nyomozást 
tegnap a debreceni rendőrség. Egy úossegé- 
det barátai megtámadták és kiraboltak s 
aztán pedig, mint akik jól végezték dolgukat, 
egyszerűen kidobták saját lakásából.

Az ügy előzmemei a következők:
Thassi Ferenc ácssegéd vasárnap este 

sörözés közben megismerkedett Zathuietzky 
Jenő nevű földmunkással. A habzó sör 
mellett annyira megbarátkoztak, hogv együtt 
mentek le a Teleky-utca 56. szám alá, hol 
Thassi Ferencnek Szemere Bertalan nevű 
kollégájával külön lakása van.

A vig társaság itt kártyázni kezdett, 
később azonban Thassy kijelentette, hogy 
tovább nem játszik ős távozni készült. Ba­
rátai azonban ezt nem nézték jó szemmel 
és Thassit megfogták és letepertők a f-ldre, 
A megtámadott ember védekezni próbáit, 
azonban védekezése nem használt semmit, I 
támadói a szó legszorosabb értelmében kira- , 
holták, sőt még a ruhát is letépték róla. i 
Összesen 16 korona volt nála s ezt mind ! 
elvették tőle, aztán pedig kidobták az 1 
utcára..

Összetörve került Thassi a rendőrségre, I 
hogy panaszát jegyzőkönyvbe foglalják. 
Orosz rendőrfogalmazó Thassi társai ellen 
rablás miatt elrendelte a nyomozást, mely 
folyik.

— A debreceni tífusz. Beszá­
moltunk a szombaton tartott egész­
ségügyi bizottsági ülésről, amikor 
is a bizottság egyik sürgős óvóin- 
tézkedósnek tartotta, hogy a vizet 
n«m vezető árkok betömessenek. 
A polgármester tegnap az ilyen 
árkok azonnali betömetósót rendelte 
el. — Vasárnap egy újabb meg­
betegedés sem történt, mig a teg­
napi nap folyamán 4 újabb esetet 
jelentettek be a hatóságnak.

— Az ipartestület köréből. Az ipar- 
testületen ma, kedden délután 4 órakor ren­
des békéltető tárgyalna lesz, melyen a mun­
kaadók és az alkalmazottak között felmerült 
vitás ügyeket intézik el.

— Elutasított felobbszés. Hol­
létük Alajos és társai megfelebbez- 
ték annak idején a munkás beteg­
ségé lyzp pénztárnál megejtett azon 
választást, amikor a rendes és pót 
igazgatósági tagokat vállasztották. 
Hollerikék a választás kiegészítését 
kérték felebbezésükben, de a főka­
pitány elutasitetta a felebbezést. — 
Ugyanígy járt el tegnapi ülésén a 
városi tanács is.

— Eljegyzés. Dr. Hódy Béla eljegyezte 
Mater Paulina urleányt, özv. Maier Ottóné, 
Hutifljsz Katalin leányát.

— Félezer feljelentés. A rend­
őrség ugyancsak erős munkát vé­
gez most a köztisztaság érdekében, 
amire a tifusz-járvány miatt fölötte 
nagy szükség. Eddig 500 háztulaj­
donos ellen tettek a bázvizsgálatok 
alkalmával feljelentésttisztátalanság 
miatt. A feljelentett háztulajdonoso­
kat szigorúan büntetik.

— Tűz a Dobozi-utcán. Tegnap dél­
előtt kilenc órakor jelentették a rendőrség­
nek és tűzoltóságnak, hogy a Dobozi-temető 
mellett elhúzódó Dobozi utca 5. szám alatt 
tűz ütött ki. A tűzoltóság csakhamar ki­
vonult. Ekkor már a jelzett ház udvarán 
lévő nagy szalma raktár lánggal égett. Egy 
órai megfeszített munka útin sikerült a tűz­
oltóságnak a tüzet teljesen lokalizálni, de 
igy is teljesen elhamvadt a négyszögben 
négy méter területű Szilágyi István tulajdo­
nát kép ző nagy raktar, amelybe éppen 
vasárnap szállítottak pár szekér szalmát.

— Debrecen a szerbiai élő állat 
import ellen. A főldmivelésügyi 
kormány most tárgyal Szerbiával a 
megkötendő kereskedelmi szerző­
dés dolgában. A tárgyalások alatt 
szó volt arról is, hogy Szerbia tet­
szés szerinti mennyiségben hozhas­
son be eladásra szánt ólő állatokat. 
Ha Szerbia ezt megtehetné, kiszá­
míthatatlan károkat okozna a honi 
állattenyésztőknek. Ezért a debre­
ceni gazdasági egyesület sürgönyi- 
leg kérte fel tegnap Darányi Ignác 
főldmivelésügyi minisztert arra, hogy 
Szerbiának az élőállat importot 
semmi szin alatt se engedjék meg.

— Ram thea legfinomabb minőség­
ben Mayer Jenő fűszer és csemege üzleté­
ben kapható, a Kistemplom mellett.

— Gyanús kesztyűk. Az állomásnál 
szolgálatot teljesítő rendőr a bűnügyi osz­
tályra kisárt egy magát Kecskeméti Pálnak 
nevező alakot, ki a harm idosziályu váróte­
remben potom áron kesztyűket árult. Kihall­
gatása alkalmával azt v állottá a kesztyű 
eredetére nézve, hogy azokat Budapesten 
vette, hogy azokkal kereskedjék. A rendőr­
ség ezt a védekezést gyengének talália, le­
tartóztatta Kecskemétit s ellene a vizsgála­
tot megindította.

— Tizenegyéves gyilkos. Döb­
benetes gyilkosságot jelent tudósí­
tónk a közeli Nyirmedgyesről. Sze- 
redy Gábor löldmüves tizenegy éves 
György nevű fia dinnyét evett teg­
nap délben nyolc éves kis leány- 
testvérével. Közben a gyermekek ösz- 
szevesztek, mire a tizenegyéves fiú 
a kezében lévő kést markolatig döfte 
testvére szivébe, ki azonnal meg­
halt. A csendőrség a gyermek szü­
lői ellen vizsgálatot indított.
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— KoobIb a gazdaja eilen. Sohneider 
Mihály pékmesternél szolgált Miklós Mihály 
kocsis. Gazdája vasárnap reggel felszólította, 
hoev a megrendelt kenyereket szállítsa el.
A kocsis az engedelmességet megtagadta, 
mire Scheider előbb szép szóval, majd mikor 
ez sem használt, erélyes hangon követelte 
kocsisétól, hogy teljesítse kötelességét. Üt re 
a kocsis bicskát rántott elő s azzal bchnei- 
derre támadott s kezefejét megsebesítette, 
sőt a feleségét is, ki férje segítségére sietett, 
megszűrte a kezén. A dühöngő kocsist 
nagy nehezen lehetett a bűnügyi osztályra 
kisérni.

— Vasárnapi csendélet. Nagy nép­
csődület jelenlétében alapos botrányt csinált 
vasárnap tiszteletére az Árpád-téren két 
részeg ember, melyből egyikük alaposan 
összeverve került ki. Nagy Lajos Árpád-tér 
30. szám alatti lakos összeveszett Bodnár 
János Pesti-utca 59. szám alatti lakossal.
A veszekedés hevében Nagy Lajos fanyelű 
bicskáját Bodnár hátába szúrta. Súlyos sé­
rülésével a közkórházba szállították, hol 
sebét bekötözték. Nagy Lajos ellen az eljá­
rást megindították.

Nópgyülés Sámsonban A kö­
zeli Sámsonban vasárnap délután 
nagyarányú népgyülést tartott a 
szociáldemokrata párt, melynek ki­
küldötte Horváth Imre szervezke­
désre szóllitotta fel a munkásokat.
A gyűlésre a debreceni őrsről is 
rendeltek ki csendőröket, azonban 
beavatkozásra nem volt szükség a 
gyűlés nyugodt mederben folyt le.

— Percei Karola tánciakolájaban a 
beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni le­
het mindennap Szent Anna-utoa 2-2. szám 
alatt. — Tandíj: 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista nő vagy térti 
kerestetik álluidó foglalkozásra.

— Magyar gyártmányú 
férfi cipők csakis a legjobb mi­
nőségben kaphatók Békés La­
jos úri divat üzletében.

— A tífusz betegséget elkerülheti
mindenki, ha a Müller az „Én módszerem“ 
cimü munkát 2 koronáért megszerzi. Rend­
kívül hasznos utasításokat tartalmaz az 
egészség megóvására. Eddig 200,000 példány 
kelt el. Kapható A őzéi Henrik modern antiquá- 
riumAban ref. kistamplommulszemben. (Tele­
fon 575. szám)

_ Ar. őszi tánctanfolyam október
hó 2-ikán veszi kezdő ét és 6 ikán nagy 
szüreti mulatság lesz. Schaf táncmester.

— A gyermekhalandóság Magyar- 
országon sajnos ijesztően nagy. Oka ennek, 
hogy a gyermekek táplálása még mindig a 
legészszcrütlonebben történik. A tehéntejet 
természetes állapotba, hamisítástól teljesen 
eltekintő, a kis gyomor nem bírja megemész­
teni, tulnagy sajtanyag tartalma miatt, has­
menést és hányást oknz, melyek előjelei azon 
betegségeknek, melyek a fiatal élet kora ha­
lálát okozzák. Ezt elkerülendő, ajánlatos a 
regbevált és kipróbált Nestlé-liszt, mely a 
legjobb alpesi tejből készült s melynek tul- 
kövőrségo ki van egyenlítve. Legjobban pó­
tolja az anyatejet szopós gyermekeknél, ok­
vetlenül mint első tápszer adandó elválasz­
táskor ós elválasztás utun, elhárítja és meg­
szünteti a hasmenést. Gyógytárakban és dro­
gériákban kapható, ára K 1 80.

x Uraknak, hölgyeknek, fiatalok­
nak vs öregeknek a legcélszerűbb vá- 
sarfiát Mentze áruházából vásárolhatunk

A véletlen áldozati.
Lelőtte a rokonát

Elsült fegyver.
— szeptember 24.

(Saját tudósítónktól.) A fegyverrel való 
könyelmü bánásmódnak ismét áldozata van. 
Hétfőn reg .-•el egy súlyosan sérült fiatalem­
bert szállított ik be a közkórházba. A sogora 
véle'ienségből fegyverével halálra sebezte.

Értarosáról szállították be a kórházba 
a szerencsétlent. Singer Lajosnak hívják, 
tizenkilenc éves. Vasárnap törtónt a szeren­
cse lense,’. , ,,l>\anis Singer sogora a szobában tisz- 
tofattíVhat milliméteres forgópisztolyát. Nem 
is vette cs -.ro, hogy a pisztoly meg van
t0lUtTis7>gatás közben a fegyver kakasát 
iél tlenüi megérintette, a pisztoly elsült _ és 
a yolyu a szobab in tartózkodó Singer Lajost
6 te a golyó a fiatalember 5—6. bordája 
között hatolt be, súlyos sérülést okozva. 
Azonnal ápolás alá vették. Lignap reggel 
pedig behozták súlyos állapotban, haldokolva
a közkórházba. . ,

A vizsgáin" ot megindították, tiogy 
mennyiben tcrneli felelősség a vigyázatlan 
embert a szerencsétlenségért.

A kis Elsa rimánkodik az any iának
Nekem is reggel Fáy-féle valódi Sódéin 

ásványpasztillát. Oszsályunkból minden gyerek 
ilyen pasztillát szopogat az utcán, ii szünetekben 
és mind egészséilcs, i em köhög. En meg » 
di,r köhögök és már a tanító nr is szóit, hogy 
tea- ok ez ellen valamit. Kérlek ... kérlek ma- 
rÁW nmskám. Vegyél nekem is I* áy-fele valódi 
1n2|? Sodcni ásványpasztillát. Ezt lehet minden 

gyógytár-, drognéria és ásványvíz-üzlet­
ben kapui. Doboza 1^5 K. ( 1

Az építőiparosok kongresszusa.
Nagyvárad, szeptember 23. Ma kez­

dődött fit az építőiparosok országos kon­
gresszusa. Ebből az alkalomból a szocialisták 
nagy tüntetést rendeztek, melyen a rendőr­
ségnek is közbe kellettt lépni, hogy a zavar­
gásokat meggátolja.

Dózsa lázadás II.
Komárom, szeptember 28. Az 

itteni szociálisták ma az általános 
sztrájk érdekében népgyülést tartot­
tak melyen a központi kiküldött 
kijelentette, hogy ha az október 
lü-iki általános sztrájk nem sike­
rülne, hátra van még a nép kezében 
két erősebb eszköz, mert a mun­
kásság — úgymond — nem riad 
vissza egy román lázadáshoz, vagy 
a Dézsa-féle lázadáshoz hasonló 
forradalomtól.

Játék a fegyverrel.
Trencsén, szeptember 23, Dr. Holz­

mann Lajos nagybittsei ügyvéd vadászat 
után elfelejtette fegyverének egyik csövéből 

j töltényt kivenni. Távoliétében J eves fia 
és 6 éves leánykája a szobájába, mentek ós 
a fiú pajkosságból a fegyvert kis testvérére 
fogta ós elsütötte. A töltény a kis leányt 
megölte.

A román miniszter.
! Beszterce, szeptember 23. Ma, a 

román kulturliga gyűlését megelő­
zőleg a román kulusz miniszter ide­
érkezett ós azon ürügy alatt, hogy 
etnográfiai tanulmányokat végez, be­
utazta a vidéket. A naszódi főgim­
náziumban is ellátogatott és egy

. jobb román tanulónak 100 korona
Vezértépviselősée Ausztria—Magyarországra W. <j . . . j u

Th. Guntzert, Wien XII. Belguoferstrasse 6. I jutalmat auuu.

Távirat és telefon.
Lukács László nyilatkozata. j
Budapest, szeptember 23. Lukács : 

László púnzügyminiszer eg,y bécsi j 
hiriapiió előtt kijelentette, hogy a j 
bankszövetséget feltétlenül kivana- , 
tusnak tartja éj* ezt nem tartja 
összeegyeztethetőnek a külön vam- 
sorompók fölállításával.

Állami tisztviselők országos 
kongresszusa.

Szeged, szeptember 23. Az állami tiszt­
viselők országos kongresszusa ma nyert be­
fejezést. Elhatározták, hogy az elfogadott 

I határozatokat memorandum alakjában egy 
I 100 tagú küldöttség által a kormány elé 

terjesztik. A jövő évi kongresszust Kolozs­
váron tartják meg.

A miniszteri tisztviselők 
és a kiegyezés.

Budapest, szeptember 23. Az 
egyes minisztériumok több tiszt­
viselői tegnap Szterényi államtitkár 
elnöklete alatt tanácskozásokat foly­
tattak, melyen megbeszélték a teen­
dőket arra az eshetőségre, ha a j 
kiegyezés nem jönne léire. -

Kéjgyilkosságért halál.
Nagybecskerek, szeptember 23. 

Olt Fülöpöt, ki egy kilenc esztendős 
leánygyermeket megbeosteleniteU s 
aztán megölt, az itteni esküdlbirósag 
halálra Ítélt.

Törvényszék.
§ Bűnügyi főtárgyalúiok. 1907. évi

szeptember 23-tól szeptember 30-áig a kö­
vetkező ügyekben lesznek főtárgyalások a 
debreceni törvényszéken: Szeptember nö
23- án hétfőn.Ítélethirdetések, szeptember hó
24- én kedden felubbviteli ügyek, szept. 2o-en 
szerdán Kéki Sándor ellen lopás bűntettéért, 
Kelemen Mihályné ellen lopás büntette miatt. 
Vince Lőrinc s társa ellen lopás bunte e 
miatt. Labiincz István ellen lopás büntette 
miatt. Molnár Mihályné ellen gondatlanság­
ból okozott emberülésért. Deli István s 
társa ellen lopás büntette miatt.

Szeptember 27-én főlárgyalások. 
Erdólyr István ellen lopás büntette miau 
Pál Sándor s társa ellen lopás büntette miau, 
Bátor! Gábor ellen lopásbüntette miatt, E0- 
pányi Istvánná ellen gondatlanságból okozott 
emberölés miatt, Nagy Sándor ellen köz- 
okirntbamisitása miatt, Kavács Miklós e en 
lopás büntette miatt, Küllemen Antal elten 
lopás büntette miatt.

tollár Feraicz SSzövetökc, koszt', m, posz
tók, eely retek, bársonyok 
mind-enféle disisitések,

Zádor Lajos utóda dísztermében ngj_ gryermek-f elöltök
az őszi és téli női divat változatos 1 n
O O O O újdonságai, o o o o o o megérkeztek, o u
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ői ruhaszövetek,
az őszi- 6s téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely- 

I mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzők,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőrdisztáskák.
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok
•«" legolcsóbb szabott árbanl -

'zöme utánzat,C
i5-r ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé­
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák: éo irmffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK,
jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek screppuk, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

KI ^ vászon, siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok- 

nyák, sima- ós hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir ós 
° 0 selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők ós 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt ós pluseh minőségekben.
° ° FeStf TTJ.13.B.-HXÖvetek, o o

^«yar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
és áruk Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 

os gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban,

legolcsóbb szabott árban.

j divat, vászon, óh szőny egraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

W
fiUT

-H3RÄCZ

Angyal droguériáj-i
illatszertára és kötszer-üzlete

Debreczen,
Piac-utca 42. Lamprecht-palota. 
Hungária-kávóházzal szemben.

lehet teljes bizalommal hely­
ben készült legjobb minőségű
nói és férfi.

kesztyűket
kapni?

nem a raktárakban,
hanem

ö v II drás
legrégibb és legnagyobb
kesztyű és orvossebészeti 
" kötszer gyárában

Betrcczen,
ahol mindennemű sérvkölők 
haskötők a legpontosabb ki 
vitelben szakszerűen orvosi" 
H rendelésre készülnek. ■

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben ós a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

ós költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Vlllágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568

Legtisztább ivóvíz

az ártózi forrásvíz.
Kapható légmen­
tesen zárt literes 
o palackokban o

Vecsey Zoltán
ebesi ártézi for­
rásvíz-vállalatánál 
Piac-utca 7. szám.



A Kacskovits 
Iván alapítvány­
hoz tartozó s a 
Tócóskert észak­
keleti részén el­
terülő szőlőbir­
toknak idei függő 
szőlőtermését a f. 
évi szeptember hó 
30-án délelőtt 12 
órakor a város­
ház közgyűlési 
termében meg­
tartandó nyilvá­
nos árverésen el­
adni kívánjuk s 
az árverelni aka­
rókat az árverés­
hez meghívjuk.

Debreczen,1907 
szeptember 22.
íz alapítvány kezelők.

Ezen hely fentartva L ö b 1 
G y U 1 a és társa, kötszer és 
fényképészeti szaküzletének hir­
detése részére Debreczen, Piac­
utca 63. szám alatt.

m ' ’ lm
i... ■> ... .A'/íuL ...

í

ír

- 4Jb:

TJJ OH
ékszer-üzlet és ja­
vító műhely meg­
nyílt a Hatvan-u.
2. szám alatt. Dusán 
felszerelt raktár 
arany, ezüst, tula, 
nikkel zsebórák es 
másnemű órákban, 
csinos kivitelű óra-
o o láncokban o o ____

sasa ÓrajEL-v-ito aaaxilxely. M5S

Kopár Károly
Hatvan-u. 2. a volt Horváth G. helyiségében.

Felhívási 

a t- gazdálkodók és 
géptulaj ionosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakaró és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
de/ zsákokat, gyapjú zsákokat, pokrócokat,
zsakkötöző és dohány-zsinegeket olcsó álban

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. o kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIESEE, ADOLF
(Kossut h-u.27. sz.)

nagy occassio vásár
a

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 4-3. sz.

Csinos, színes napernyők . . . P80 
Elegáns fél selyem napernyők 2 B0 3 — 
A legfinom. félsely. napernyők 4 — 4-50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 450 
Tiszta selyem ernyők . S'— 6'— 7 — 
Koket© eső-ernyők ós antucás 20 száza- 
lékkai leszállítva. Eredeti francia mell- 

füzők 3 K-tól kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan

eszközöltessenek.

Császáifütdfi EyoÄ8™;”?“
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
mártányfürdők; hólég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen ós bérmentve küld
az Igazgatóság.

Lvgszebb! Legjobb! Legtartósabb!
Clace, svéd és szarvas bőr

sgs Ice'ztir ak:-

Saját készitmenyii 
sérvkötők, haskötök, gummi 
görcsérharisnyák, valódi 
francia és amerikai gummi 
o o különlegességek o o

n I u n ' J.n keztyü-, kötszer és orvosi mftSChOll Sándor szertárában DEBRECZEN 

Piac-utca 12. sz. (Stencinger ház).

ALAP1TTATOTT: 1876 ban.

SCHMIDT S
I zongora és hang 

szer készítő.
DEBRECEN.

Elvállal mindennemű hang­
szerek és zongorák javí­
tását és hangolását,_ úgy­
szintén gramofon és fo­

nográf javítást.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár. 
Debreczen, Fűvánzkevt-utca Q. bz

Nagyméretben kibCvitott könyvkötészetünk és diazmüvea műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dolDOizgyánaialEat,,

hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kivüt cznkrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhet és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként ,s kaphatók. 617

Ritka alkalom!
Leltározás alkalmával raktárunk 

ban óriási mennyiségű

őszi- és téli 
női ruhaszöveteket
szállítottunk le, melyeket
mélyen gyári árur^ alul

■■H árusítunk el ■■

Bosznay J. és Társa
női divat áruháza

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám

FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossnth-utoa 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m.
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak ónálló 
üzemű berendezését, bővítését es 
gépek javítását. — Felvételek es 
o o költségvetés díjtalan, o o

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg 
kltünöbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanéi g 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy* szappan 1 korona. 
Illatszerek minden Illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára bnndcn 
és külföldi gyógyszer különlegességek, 
pipere cikkeknek 6s hasonszervi gy & 

reknek. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth il »•
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.
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UJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTEZET.

Agazda kőzőnségfigyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptnlaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt 
hogy Debreczenben Piacz-ntcza 66. szára alatt 
»sákkölosönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö ét 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó do 
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

11
znák ée pony vakölceönzö intézete Debreczenböü 

Piacz-utcza 66. szám.

Dimegán és Sofflossy

DEBEECZEN, KISTEMPLOMBAZÁE.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isi ti gyönyörű újdonságai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
hfoivs selymek, velezok. Valódi 
persa szőnyegek —- Linaleum.

Óriási raktár!

^ ilUX-Ulu—__

v
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Kellemes és értékes megle­
petésben részesül, csa,k jöjjön 
el taneszközüket vásárolni

Mihály Sámuel
papír-, iró- és rajzszer keres­

kedésében

DEBRECZEN,
Főtér 30. szám

Drécher sörcsarnokkal 
szemben.

Szüretelő eszközök!!!
borsajtók, zúzók, put- 
tonok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány), ólom sörét és 
vadásztöltények raktára

Sesztina fajos
vaskereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utcza 23. sz.

Kulcsár József bronzműves.
DEBEECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillámok 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
tevalazí-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek * munkát átvenni.

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ ■

foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket atb. 
törleszt és es vagy kamatozó kölcsönt nyűit beke­

belezés melLtt $l#ÁS>kokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

iara, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Hz igazgatóság,

4- 4- 4* 4- 4- 4» A 4. A A A J, i i 1 i i j iffi.

Ha köezvényben vagy ceuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvénye* 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csűrte szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű ijekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény 

rhouma, ülőidegzópbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
1 üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér

Kapható: 22

JKihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
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APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija: tO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ D Apró hirdetések előre fizetendők. □ D

Levélbeli tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o t

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedésében, Piac-utca 55.______  _

Eladó 8 hektoliter órmellúki bor Péterfia- 
utca 18.

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magán fogy asztok részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb- 
reczen Telefon 294. 725

El dó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-.lózsán. S30

Egy áruasztal (puldt) fiókokkal és ócska 
ablakok eladók Piae-u. 46. Békés Lajosnál.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet m< llett), 
orvosi és fizikai műszerek 
kó'Zitése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VÁJNÉK 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölbelők saját nickc- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2 ik szám, 

(Hungária kávéház).

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

: Foganatosít helyben és vidéken : —

Állatvizsgálatokat, vódő- 
ojtásokat, heréléseket, tu- 
berknlinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 
évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat.

*=éf-

,36 darab erdélyi 6 
é esjármos ökör bér­
let letelte miatt eladó. 
Értek zhetnileh tLÁ-

%

ZÁR ISTVÁN urad. 
bérlőnél Szilagynagy- 
o o falub nu o o

V-
-jr

=====

8S2'jjjfffglgfllIIS

ingyen és bér- [ 
'mentve kapható« l 
szabd, hattyú vJ;

gyógyszertár óltql I 
Majna fmnkfujf j gQ

Debrecen, Csapö-u.
Telefon 558. szám.

30.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o ritók, meleg alsók, ooo

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth-u. 6.

„U R 8 U S“ ere

a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajíó
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer­
kezet, 'legmagasabb nyomó képesség. A törköly _ egy 
darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érint­

kezik, ezáltal a bor megfeketedése kizárvaM\önnyü kezelés, kévés 
munkaerővel. Honi gyártmány.

Szőlőszeti.borászati éspincészeti cikkekből, valamint vadaszlegy-
verekről és vadászati felszerelésekről képes áilapingven.bermentve.

Lőpor tóth GYULA vaskereskedő, Debrecen, Főtér.
ariJiaS

VAltfl »V Legjobb gyártmányú. Legújabb formájú -w II
Z űri 1 kemény-, puha-, férfi és fiukalapok || 1
o Legjobb szabású o

ingek kalap 40 százalékkal olcsóbban sze­
rezhetők be, mint bárhol, o

„Nyakkendő királyinál gMesés szép nyakken-
dők, utazókofferek, bőröndök gjj Jf wl 1:: Főposta, mellett. :: 3

I a legizlésesebb úri divat cikkek 40 százalék- 
— - kai olcsóbban, mint bárhol.
Nyakkendő királynál a Főposta mellett. raktár.

N vomelott Debitoren kir. váró* konvvnvomdis-vAllmlstánel


